РАЗРАБОТКА НА УРОК
І. ТЕМА НА УРОКА: - „МЕТРИЧНИ  ЗАВИСИМОСТИ В 
ПРАВОЪГЪЛЕН  ТРИЪГЪЛНИК.  ПИТАГОРОВА ТЕОРЕМА”
ІХ клас – ПРОФИЛИРАНА ПОДГОТОВКА  ( ЗИП или СИП)
ІІ. ВИД НА УРОКА: -  НОВИ ЗНАНИЯ

ІІІ. ЦЕЛИ НА УРОКА:
1. ОБРАЗОВАТТЕЛНИ:
·      овладяване на основните зависимости между дължините на отсечките измерени в една и съща мерна единица в правоъгълен триъгълник;
·    учениците да умеят рационално да използват правата и обратна теорема на Питагор и връзките между останалите елементи;

·     овладяване от учениците на устна и писмена математическа реч.

2. ВЪЗПИТАТЕЛНИ:

·     възпитаване и използване на стремежа на учениците за опростяване, рационализиране и приложение на теоретичните знания;
·     формиране на интерес към математиката и нейната история;
·     съдействане  за формиране на качества за преодоляване на трудности, усет за обосновано логическо мислене.

ІV. ДИДАКТИЧЕСКИ СРЕДСТВА : компютър; проектор; учебник по   математика за  ІХ клас; чертожни инструменти.
      V. НЕОБХОДИМИ ОСНОВНИ ПОНЯТИЯ  И ЗНАНИЯ  КОИТО ТРЯБВА ДА ПРИТЕЖАВАТ ОБУЧАЕМИТЕ: 
·       триъгълник и елементите му;
·       подобни триъгълници;
·        създаване на интерес и мотивация у учениците за придобиване на  математически знания и умения, чрез показване на приложението им.
  VІ. МЕТОДИ И СРЕДСТВА: анализ, синтез , провокиране, беседа, иновации; факти от историята на математиката; чертежи.


VІІ. ХОД НА УРОКА
       Чрез фронтална беседа с помоща на учиниците се припомнят кой триъгълник е правоъгълен, неговите елементи, както и накои негови свойства които са известни на учениците ( медиана, катет срещу ъгъл 30о) въвежда се понятието ортогонална проекция, проекции на катетите върху хипотенузата а1 и b1. Учителят поставя  темата „ Метрични зависимости в правоъгълен триъгълник. Теорема на Питагор (слайд 1,2,3). Формулира и самата теорема .
       Обосновавайки се на признаците за подобност на триъгълници учениците сами могат да изведат метричните зависимости в правоъгълния триъгълник, ако срещнат затруднения може да се покаже начина на самото доказателство (слайд 5). Необходимо е до се акцентира върху средно геометрично на три числа, което е основно понатие в математиката. Да се изисква  устно, учениците да дадат примери за такива числа. Ако срещатат затруднения може с малко помощ от страна на преподавателя да достигнат до подходящи примери

           След въвеждане и доказателството  на теоремата на Питагор учениците се запознават  с историята на самата теорема , както и  исторически аспекти от живота и дейността на Питагор. При самото презентиране отново се акцентира вниманието на учениците към  тройки числа, образуващи питагорова тройка, при което те също дават примери за такива. Може сами да достигнат до идеята, че те могат да се получат от 3,4 и 5 чриз умножаване с коефициент 3к,4к и 5к. ( слайд 7-11)

           За затвърдяване на метричните зависимости и теоремата на Питагор която също е метрична зависимост, както и обратната теорема на Питагор се разглеждат  две задачи с тяхното приложение ( слайд 12). Решенията на задачите се извършва от самите ученици. 

VIІІ. МЕТОДИ, ИЗПОЛЗВАНИ В УРОКА:
 анализ, дедукция, познавателен метод.
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