РАЗРАБОТКА НА УРОК
І. ТЕМА НА УРОКА: - „РАВНОБЕДРЕН ТРИЪГЪЛНИК И РАВНОБЕДРЕН ТРАПЕЦ”
ІХ клас – ЗАДЪЛЖИТЕЛНА  И ПРОФИЛИРАНА ПОДГОТОВКА
ІІ. ВИД НА УРОКА: -  НОВИ ЗНАНИЯ

ІІІ. ЦЕЛИ НА УРОКА:
1. ОБРАЗОВАТТЕЛНИ:

·      затвърдяване на основните зависимости между дължините на отсечките измерени в една и съща мерна единица в правоъгълен триъгълник, тяхното приложение при определяне на основни елементи в равнобедрен триъгълник и равнобедрен трапец;
·    рационално използване на  теоремата  на Питагор и основните зависимости между страните, височините, описана и вписана  окръжности в равнобедрен триъгълник и равнобедрен трапец ;
·     изграждане на умения за достигане до верността на дадено съждение чрез анализиране и правилни умозаключения.

2. ВЪЗПИТАТЕЛНИ:

·      възпитаване и използване на стремежа на учениците за опростяване, рационализиране и приложение на теоретичните знания;
·       съдействане  за формиране на качества за преодоляване на трудности, усет за обосновано логическо мислене.

ІV. ДИДАКТИЧЕСКИ СРЕДСТВА : компютър; проектор; учебник по   математика за  ІХ клас; чертожни инструменти.
 V. НЕОБХОДИМИ ОСНОВНИ ПОНЯТИЯ  И ЗНАНИЯ  КОИТО ТРЯБВА ДА ПРИТЕЖАВАТ ОБУЧАЕМИТЕ: 
·       равнобедрен триъгълник и равнобедрен трапец елементите им;
·       свойства на четириъгълник описан около окръжност;

·       подобни триъгълници;
·        създаване на интерес и мотивация у учениците за придобиване на  математически знания и умения, чрез показване на приложението им.
  VІ. МЕТОДИ И СРЕДСТВА: анализ, синтез , провокиране, беседа, иновации; чертежи.


VІІ. ХОД НА УРОКА
         Урока е разделен на две части, равнобедрен триъгълник и равнобедрен трапец. Чрез фронтална беседа се припомнят основните елементи, свойства и зависимости в равнобедрен триъгълник които са известни на учениците.

 (височина= медиана към основата, лице ) .
        Задача 1 се решава от страна на учениците, ако е необходимо се дават насоки за използване на връзка за намиране на височината – лицето на триъгълника ( слайд 3).  Обосновавайки се на  теоремата на Питагор  учениците самостоятелно решават задачите на (слайд 4). При необходимост чрез препратка ( към слайд 9, 10, 11) може да се дадат необходими указания за решение на задачите,  или да се провери отговора. Необходимо е да се акцентира, че чрез въвеждане на помощни неизвестни задачата може да се сведе до алгебрично решаване на система уравнение с две или повече неизвестни в зависимост от въведените променливи, както и на ДС за тях.
         Втората част на урока отново започва с припомняне на основните елементи и свойства на равнобедрен трапец. Решението на задача 5 е съвместна дейност на учениците от класа. Припомня се формулата за лице на трапец.Задача 6, 7 и 8 учениците ги решават самостоятелно. При необходимостотново чрез препратка ( към слайд 12, 13, 14) могат да се дадат необходими указания за по – успешна работа по задачите. Чрез хиперлинк може да се прехвъля към необходимите слайдове и обратно.
         Решаване на равнобедрен триъгълник и равнобедрен трапец е основна геометрична задача. Начина на изразяване на зависимостите намира приложение при по-сложни геометрични задачи от планиметрия и стериометрия. 
VIІІ. МЕТОДИ, ИЗПОЛЗВАНИ В УРОКА:
 анализ, дедукция, познавателен метод.
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